

DOTAZNÍK

DUCHOVNÍCH DARŮ A SCHOPNOSTÍ

Úvodní poznámky:

1. Dotazník duchovních darů a schopností, který držíte v rukou, je jen výchozím bodem Vašeho zamyšlení nad tímto tématem. Je pouze určitou pomocí. Může se docela dobře stát, že některé dary či schopnosti se ve Vašich odpovědích v dotazníku tak výrazně neprojeví - a Vy je přesto máte. Na druhé straně není řečeno, že musíte mít právě ty dary či schopnosti, které Vám vyšly v tabulce. Někteří křesťané mají jen jeden duchovní dar, jiní tři, další třeba pět a mnozí ještě více. Tento dotazník má pouze **pomoci odkrýt okruhy**, ve kterých nejpravděpodobněji naleznete své duchovní dary a schopnosti.
2. Dotazník pracuje s širokým okruhem celkem 30. duchovních darů a schopností. Mluvíme zde proto o duchovních darech a **schopnostech**, protože v něm nejsou uvedeny pouze duchovní dary, ale také přirozené schopnosti (přirozené dary, hřivny), které může věřící člověk velmi dobře použít v práci na Božím díle. Duchovní dary dostává pouze znovuzrozený člověk. Platí přitom biblická zásada, že každý znovuzrozený člověk má **alespoň jeden duchovní dar**. Přirozené dary (schopnosti) má naproti tomu i člověk nevěřící a má je často od narození. Dostal je od Pána Boha jaksi „do vínku“. I tyto přirozené schopnosti může ale člověk – pokud je věřící - využít pro oslavu Boha a v práci pro Něj.
3. Tento dotazník si neklade za cíl přesně rozlišit, co je duchovní dar a co přirozená schopnost. Někdy je totiž rozlišení problematické. Je např. hudba duchovní dar či „jen“ přirozená schopnost? Svůj účel dotazník splní, když **pomůže odkrýt okruhy**, ve kterých nejpravděpodobněji najdete své duchovní dary a schopnosti, a to bez jejich bližšího rozlišení.

Pokyny pro práci s dotazníkem

1. Ve vlastním dotazníku si postupně pročtete následujících 180 výpovědí (**str. 3-14**) a zakřížkujete přitom tu odpověď z pěti možných, která **nejlépe** vystihuje Vaši situaci. Odpovídejte pokud možno **spontánně** a buďte přitom poctiví sami k sobě – pouze tak obdržíte výsledky, se kterými bude možno dále pracovat.
2. Další část (**str. 15-18**) obsahují stejné otázky. Dejte je vyplnit dvěma osobám (pro první osobu str. 15-16, pro druhou str. 17-18), které dobře znáte a které dobře znají Vás. Nejprve ale vyplňte svoje jméno. Poproste zvolené osoby, aby otázky zodpověděly pokud možno poctivě; (pokud budete mít z nějakých příčin **vážné** problémy najít druhou osobu, nechte dotazník vyplnit jen jednu osobu str. 15-16).
3. Další strana (**str.19**) obsahuje **vyhodnocovací tabulku**. K jejímu vyplnění přistupte po zodpovězení všech otázek. Postupujte dle pokynů, které tam naleznete. Po vyhodnocení vám vyjdou některé dary či schopnosti, které jsou ve vašem životě už zřetelně patrné („**zjevné dary**“). Dále Vám vyjdou dary a schopnosti, při nichž je *pravděpodobné*, že je buď máte, ale zatím jste je z různých příčin neuplatnili, nebo pro ně máte ve svém životě předpoklady („**skryté dary**“).
4. Vyplňte závěrečnou stránku (**příloha pro pastora**) a odevzdejte ji svému pastorovi. Má sloužit jako podklad pro další rozhovor o vašem obdarování i o vašem **zařazení** do sborové práce tak, aby to odpovídalo vašim duchovním předpokladům. Tento rozhovor s kazatelem v žádném případě nevynechávejte!

A nyní – s chutí do odkrývání vašich duchovních darů a schopností!

Dělá mně ...

radost, když mohu... *

velmi velkou

velkou

přiměřenou

malou

žádnou

* Pokud nemáte v některé z následujících oblastí žádnou zkušenost, zakřížkujte pravý sloupec.

1						...sestavovat detailní plány, které krok za krokem popisují cestu k dosažení určitého cíle.
2						...přizpůsobit svůj život podmínkám lidí v jiných kulturách.
3						...žít bez životního partnera a rodiny (ženatí či vdané zakřížkujte, prosím, pravý sloupec).
4						...zkoumat výpovědi jiných křesťanů, zda nepřivedou sbor na falešnou cestu.
5						...mluvit s nevěřícími lidmi o Ježíši a svém vztahu k Němu.
6						...také těm lidem, se kterými nemám bližší vztahy, stát po boku v krizových situacích jejich života.
7						...stanovovat cíle, které se zdají druhým nereálné, a důsledně usilovat o jejich naplnění.
8						...dávat velkoryse své peníze a svůj majetek k dispozici pro práci na Božím království.
9						...přispívat k tomu, aby byli lidé osvobozeni od démonských vazeb.
10						...pravidelně modlitebně zápasit za uzdravení nemocných.
11						...vypracovávat pomůcky, schémata apod., které druhým co nejvíce ulehčí vyučování a učiní jej zajímavým.
12						...používat modlitbu v jazyku.
13						...pomoci jednotlivcům či skupinám při analýze jejich situace a hledání řešení.
14						...mít nízký životní standard.
15						...opravovat věci a udržovat je v dobrém stavu.
	11	9	4	2	0	

Dělá mně ...

radost, když mohu... *

velmi velkou

velkou

přiměřenou

malou

žádnou

* Pokud nemáte v některé z následujících oblastí žádnou zkušenost, zakřížkujte pravý sloupec.

16						...pracovat v pozadí a pomoci křesťanům, stojícím v popředí, v jejich práci časově náročné práci.
17						...i neohlášenou návštěvu přátelsky uvítat a poskytnout jí jídlo a nocleh.
18						...strávit hodinu a déle na modlitbách.
19						...vyložit mluvení jazyky jiného křesťana a pomoci tak porozumět, co nám tím chce Bůh říci.
20						...strávit hodně času studiem literatury a získávat tak nové poznatky.
21						...vést lidi k tomu, aby se zapojili do práce na určitém společném cíli.
22						...i uprostřed utrpení ukazovat pozitivní životní postoj.
23						...pečovat o lidi, kteří jsou na okraji společnosti.
24						...prosit na modlitbách za věci, které překračují hranice přírodních zákonů.
25						...pomáhat při řešení problémů jiných sborů a přispět tak k jejich zvládnutí.
26						...pečovat o duchovní prospěch jiných křesťanů a dlouhodobě jim pomáhat.
27						...být použit jako hlásná trouba, pomocí níž může Bůh předávat sboru jasné pokyny do konkrétních situací.
28						...převzít ve sboru malé zdánlivě nevýznamné úlohy.
29						...sám nebo spolu s druhými křesťany zpívat, popř. hrát na některý hudební nástroj.
30						...své myšlenky a pocity vyjadřovat umělecky, (např. scénkami, malováním, pantomimou, graficky apod.).
	11	9	4	2	0	

Chtěl(a) bych...

intenzivněji než dosud...

	neobyčejně rád	dost rád	rád	nijak zvlášť rád	nerád	
31						...samostatně plánovat a organizovat sborové akce a vyhledávat vhodné lidi pro jejich uskutečnění.
32						...navazovat kontakty s lidmi z jiných kultur.
33						...hledat, zda Boží vůle pro mě je nevstupovat v manželství, (ženatí či vdané zakřížkujte, prosím, pravý sloupec).
34						...zkoumat výroky jiných křesťanů, zda souhlasí s Biblií.
35						...hovořit s nekřesťany o víře v Ježíše Krista.
36						...stát nablízku lidem v nouzi, doprovázet je a pomáhat jim, a to nejenom v okruhu svých přátel.
37						...vidět, že „lidé vize“ udávají ve sboru tón.
38						...navázat kontakt s osobami a projekty, které jsou závislé na mé finanční pomoci.
39						...být Bohem používán v zápase s démonskými mocnostmi.
40						...sloužit jako nástroj, skrze který by mohl Bůh nadpřirozeně uzdravovat.
41						...využít svůj čas ke zprostředkování poznatků a vědomostí druhým křesťanům.
42						...prolomit v rozhovoru s Bohem racionální rovinu, abych Jej mohl chválit v novém jazyku.
43						...pomáhat lidem nebo skupinám v hledání efektivních cest k dosažení jejich cílů.
44						...snížit svůj životní standard.
45						...dělat pro Pána Boha něco zcela praktického svými rukama.
	8	6	4	2	0	

Chtěl(a) bych...

intenzivněji než dosud...

neobyčejně rád	dost rád	rád	nijak zvlášť rád	nerád
-------------------	----------	-----	---------------------	-------

46						...podporovat jiné křesťany tím, že dám své duchovní dary a schopnosti k dispozici jejich službě.
47						...vytvořit ve svém domě (pokoji) cizím lidem takovou atmosféru, ve které by se cítili dobře.
48						...věnovat hodně času modlitbě.
49						...být používán k tomu, abych mohl vyložit mluvení v jazyku jiného křesťana do všeobecně srozumitelné řeči.
50						...shromažďovat a vyhodnocovat myšlenky, které jsou pro sbor Ježíše Krista důležité.
51						...být vtažen na vedoucí pozice.
52						...vstupovat do situací, ve kterých je víra spojena s osobními obětmi.
53						...pomáhat lidem, kteří jsou společností zanedbáni či odstrčeni.
54						...zakoušet, že si mne Bůh používá k činění znamení a zázraků.
55						...být nápomocen zakládání nových sborů, aby mohli být získáni lidé, kteří by se jinak o spasení nedozvěděli.
56						...pomáhat křesťanům v růstu ve víře skrze dlouhodobou péči, kterou jim věnuji.
57						...ujasňovat jiným křesťanům, co je v určité situaci Boží vůle.
58						...zapojit se do práce všude tam, kde je ve sboru potřeba něco udělat.
59						...sloužit Bohu hudbou.
60						...vyjadřovat své pocity tvůrčím způsobem, (např. scénkami, malováním, modelováním, graficky apod.).
	8	6	4	2	0	

Učinil(a) jsem...

tuto zkušenost:

	velmi často	často	občas	zřídka	nikdy	
61						Navrhl(a) jsem, jak by mohla být práce ve sboru provedena lépe.
62						Přitahují mě lidé z jiných kulturních oblastí.
63						Jako svobodný(a) mám víc prostoru pro službu Bohu, (ženatí či vdané zakřížkujte, prosím, pravý sloupec).
64						Rozpoznal(a) jsem za duchovně znějícími slovy falešné motivy.
65						Bůh si mě použil, abych přivedl(a) jiné lidi k víře v Pána Ježíše Krista.
66						Druzí mně řekli, že jim moje povzbuzení či napomenutí pomohly rozhodujícím způsobem v cestě dál.
67						Druzí mě považují za „snílka“, protože podle jejich mínění zastávám utopistické představy.
68						Věnováním značného obnosu peněz jasepomohl(a) druhým lidem.
69						Skrze mou modlitbu byli lidé vysvobozeni z démonských vazeb.
70						Bůh uzdravil tělesně nebo duševně nemocné lidi, za které jsem se modlil(a).
71						Druzí křesťané mně potvrdili, že jim dokáží nadmíru zajímavě zprostředkovat své vědomosti.
72						Modlil(a) jsem se k Bohu v řeči mně neznámé (v jazyku).
73						Druzí se mě ptali na řešení komplikovaného problému a já jsem jim dokázal(a) poradit.
74						Snáze se mně přistupuje k chudým lidem, protože jsem se rozhodl(a) praktikovat jednoduchý životní styl.
75						Díky své manuální zručnosti jsem mohl(a) pomoci druhým lidem.
	13	10	5	2	0	

Učinil(a) jsem...

tuto zkušenost:

	velmi často	často	občas	zřídka	nikdy	
76						Křesťané, zastávající odpovědné pozice, mohli svou službu vykonávat lépe, protože jsem převzal(a) část jejich úkolů.
77						V mém bytě (pokoji) se setkává mnoho lidí, protože se tam cítí očividně lépe než kde jinde.
78						Když jsem se za určité věci modlil(a), Bůh zcela zřetelně jednal.
79						Můj výklad mluvení v jazyku byl přiměřený dané situaci.
80						Jako první jsem přišel (přišla) s novými myšlenkami, které se později osvědčily.
81						Motivoval(a) jsem druhé křesťany k práci na dosažení určitých cílů.
82						Skrze můj postoj v utrpení byli jiní lidé posíleni.
83						Praktickým činem jsem pomohl(a) lidem, kteří byli v nouzi.
84						Bůh si mě použil jako svůj nástroj k činění divů a zázraků.
85						Vedoucí jiných sborů akceptovali a praktikovali mé rady.
86						Mohl(a) jsem pomoci jiným křesťanům v jejich růstu víry tím, že jsem o ně dlouhodobě osobně pečoval(a).
87						Druzí křesťané mně potvrdili, že to, co jsem jim předal(a), bylo poselství od Boha.
88						Vidím dříve než ostatní, co je potřeba ve sboru udělat, a také to udělám.
89						Svým hudebním projevem jsem přispěl(a) ke zbudování druhých lidí.
90						Svými tvůrčími schopnostmi, (např. grafickým vyjádřením kreslením, scénkami apod.), jsem přispěl(a) k oslavě Boha.
	13	10	5	2	0	

Následující výpověď vystihuje... mou situaci:

	velmi přesně	docela přesně	méně přesně	slabě	vůbec ne	
91						Plánuji svůj den a nepřenechávám pokud možno nic náhodě.
92						Mám radost, když se mohu učit způsobu života jiných kultur.
93						Nedělá mně problém ztotožnit se se slovy apoštola Pavla, že druzí mají zůstat jako on svobodní.
94						Velmi mne zneklidňuje, když někdo něco správně říká, ale nemá čisté motivy.
95						Vidím to jako velký problém, že mnozí křesťané nemluví o své víře.
96						Když mně lidé vyprávějí o svých problémech, cítím s nimi daleko silněji než ostatní.
97						Je mně zcela jasné, že Bůh stojí za svými sliby i tehdy, když všechny okolnosti mluví proti.
98						Když se dozvím o finančních potřebách druhých lidí, cítím to jako osobní oslovení.
99						Mrzí mne, že mnozí křesťané vůbec nepočítají s existencí démonů.
100						Bolí mne víc než ostatní křesťany, že v mnoha sborech se tak málo modlí za nemocné.
101						Tíží mne, že tak málo křesťanů umí názorně, napínavě a výstižně zprostředkovat své vědomosti.
102						Cítím se dobře ve společenstvích, kde se křesťané modlí jazyky.
103						Vidím, že je velmi potřebné, aby si můj sbor nechal poradit od zkušených odborníků.
104						Vidím to jako problém, že mnozí křesťané u nás mají tak vysoký životní standard.
105						Vadí mně, když vidím, že sborové budovy, zařízení atd. jsou zničené či neudržované.
	5	4	2	1	0	

Následující výpověď vystihuje... mou situaci:

	velmi přesně	docela přesně	méně přesně	slabě	vůbec ne	
106						Rád splním i takové úkoly, které se jiným zdají neatraktivní.
107						Mám radost z neohlášených hostů také tehdy, když můj byt či pokoj není zrovna uklizen.
108						Přistupuji velmi vážně k modlitebním předmětům, které slyším od jiných, a pravidelně se za ně modlím.
109						Když někdo mluví v jazyku, modlím se, abych dostal výklad.
110						Zaměstnávám se rád biblickými souvislostmi a jejich významem pro všední dny.
111						Považuji to za velmi důležité, aby určitá skupina křesťanů byla vedena obdarovaným vedoucím.
112						Fascinují mne zprávy o křesťanských mučednících.
113						Když vidím nějakou nouzi, nejraději bych hned pomohl.
114						Modlím se, aby Bůh také dnes činil skrze mne takové divy a zázraky, jaké se děly za doby prvních křesťanů.
115						Vidím mnohem naléhavěji než druzí důležitost jednoty mezi různými sbory.
116						Velmi mne trápí, že mnozí křesťané mají nedostatečnou osobní a duchovní péči.
117						Modlím se, aby ke mně Bůh mluvil daleko bezprostředněji, než to prožívám nyní.
118						Všimnu si, když druzí potřebují praktickou pomoc, a jsem připraven ji poskytnout.
119						Jsem smutný, když se ve sboru klade malý důraz na kvalitu hudby.
120						Záleží mně na tom, aby křesťané měli sborové prostředí a prostory hezky uspořádané.
	5	4	2	1	0	

Případá mně... *

velice lehké
lehké
ani lehké ani
těžké
těžké
nesmírně
těžké

* Pokud nemáte v některé z následujících oblastí žádnou zkušenost, zakřížkujte pravý sloupec.

121						...samostatně vypracovat nějaké obchodní a organizační projekty.
122						...nalézt přístup k lidem se zcela jiným životním stylem, než mám já.
123						...zřeknout se založení rodiny, (ženatí či vdané zakřížkujte, prosím, pravý sloupec).
124						...rozlišit, zda slova druhého člověka jsou Božího, lidského či satanského původu.
125						...vystihnout správnou chvíli, kdy je člověk otevřen zvěsti evangelia.
126						...jasně v rozhovoru poznat, co se v druhém člověku děje, a být ochoten pomoci.
127						...modlit se za věci, které druhým křesťanům připadají nereálné, a usilovat o jejich uskutečnění.
128						...dávat pravidelně značnou část svých peněz na Boží dílo.
129						...rozeznat, zda existují v životě určitého člověka oblasti, které jsou pod démonským vlivem.
130						...modlit se osobně a velmi konkrétně za uzdravení nemocných.
131						...zprostředkovat posluchačům logicky, zajímavě a pochopitelně určité informace a souvislosti.
132						...předat druhým křesťanům určité poselství od Boha (nebo modlitbu), a to formou mluvení v jazyku.
133						...aplikovat teoretické vědomosti v konkrétních situacích.
134						...žít materiálně nízkým životním standardem.
135						...pracovat zcela prakticky svými rukama.
	9	7	4	2	0	

Případá mně... *

velice lehké
lehké
ani lehké ani
těžké
těžké
nesmírně
těžké

* Pokud nemáte v některé z následujících oblastí žádnou zkušenost, zakřížkujte pravý sloupec.

136						...převzít jiným křesťanům část jejich práce, aby mohli lépe konat svou službu.
137						...vytvořit cizím návštěvníkům takové prostředí, ve kterém se budou cítit „jako doma“.
138						...modlit se intenzivně týdny a měsíce za určité situace.
139						...vyrozumět, co chce Bůh říci, když slyším poselství v jazyku.
140						...odkrýt, formulovat a systematicky zpracovat fakta, která jsou důležitá pro zdraví sboru.
141						...delegovat úkoly na druhé.
142						...vzít na sebe utrpení pro Krista.
143						...vyjádřit lidem v nouzi, že s nimi cítím.
144						...modlit se za zázraky a nadpřirozená znamení.
145						...dát radu skupinám a celým sborům do jejich duchovní situace.
146						...starat se osobně o skupinu křesťanů a usilovat o jejich jednotu.
147						...dostat od Boha jasno v tom, co je v určité situaci Jeho vůlí.
148						...vzít si na starost úkoly, které druzí považují za málo atraktivní.
149						...zpívat nebo hrát k Boží oslavě v přítomnosti druhých křesťanů.
150						...používat tvůrčí formy komunikace, jako např. kreslení, pantomimu, scénky apod.
	9	7	4	2	0	

Byl bych...

připraven...

	velice ochotně ochotně	příležitostně	jen v nouzi	v žádném případě	
151					...účastnit se školení, které mně pomohou zlepšit své schopnosti v plánování, organizování a delegování.
152					...pracovat v cizí kultuře, pokud by se k tomu naskytla příležitost.
153					...zůstat svobodným, abych tak mohl lépe pracovat na Božím díle, (ženatí či vdané zakřížkujte pravý sloupec).
154					...věnovat hodně času důkladnému studiu Bible a jiné literatury, abych uměl lépe rozlišovat mezi dobrým a zlým.
155					...účastnit se školení, na kterém se dozvím, jak vést lidi k víře.
156					...přemýšlet intenzivně o tom, jak využít pravidelných rozhovorů, aby bylo druhému pomoheno.
157					...pustit se do určitého úkolu i tehdy, když bude spojen s velkým rizikem.
158					...pravidelně finančně podporovat křesťany, jejichž práce je hodna podpory.
159					...postavit se do boje s démonskými silami, pokud by mě v tom druzí křesťané pomohli.
160					...spolupracovat s těmi, kteří se modlí za nemocné.
161					...číst víc literatury, pojednávající o problému komunikace, abych byl schopen lépe něco sdělit druhým.
162					...mluvit veřejně v jazyku (s možností výkladu), pokud mě Bůh tento dar dá.
163					...radit druhým lidem či skupinám při důležitých rozhodováních a věnovat tomu hodně času.
164					...zřeknout se dobrého jídla, komfortního bydlení a drahých šatů.
165					...pomoci v případě potřeby při opravách či údržbě sboru.
	7	5	2	1	0

Byl bych...

připraven...

	velice ochotně ochotně	příležitostně	jen v nouzi	v žádném případě	
166					...odlehčit křesťany, přetížené službou tím, že jim nabídnu svou spolupráci.
167					...otevřít cizím lidem svou domácnost víc než dosud.
168					...zapojit se ve sboru do kroužku, který se věnuje trvale modlitebnému zápasu za jiné lidi.
169					...veřejně vyložit řeč v jazycích jiného křesťana, pokud by mně Bůh dal výklad.
170					...investovat hodně času do hledání podnětů, které pomohou sboru Ježíše Krista ke zdraví a růstu.
171					...převzít zodpovědnost za vedení většího počtu křesťanů.
172					...riskovat svůj život, pokud by to bylo nutné pro Boží království.
173					...pracovat v takové sborové službě, která se zaměřuje na lidi všelijak postižené a společností opomíjené.
174					...soustředit svůj modlitební zápas na takové případy, které jsou po lidsku viděno bezvýchodné.
175					...působit jako zprostředkovatel v konfliktech mezi sbory.
176					...převzít zodpovědnost za dlouhodobou péči o skupinu křesťanů.
177					...předat členům sboru čas na věci, které je právě teď potřeba naléhavě udělat.
178					...najít si ve sboru čas na věci, které je právě teď potřeba naléhavě udělat.
179					...nabídnout svou spolupráci při hudební akci ve sboru.
180					...spolupracovat ve sboru se skupinou, ve které mohu uplatnit své umělecké schopnosti.
	7	5	2	1	0

Následující výpověď vystihuje (doplňte jméno a příjmení)

	<i>velice dobře</i>	<i>dobře</i>	<i>podle okolností</i>	<i>sotva</i>	<i>vůbec ne</i>	
A						<i>Dělá mu (jí) radost, když se při plnění jednotlivých úkolů může starat o organizační detaily.</i>
B						<i>S radostí by mohl(a) větší část svého života prožít v cizí kultuře nebo v cizině.</i>
C						<i>Dělalo by mu (jí) menší problémy než jiným zůstat svobodný(á), (u ženatých a vdaných označte pravý sloupec).</i>
D						<i>Lépe než jiní rozpozná přesné motivy, které stojí za určitým jednáním.</i>
E						<i>Jeho (její) speciální poslání spočívá v tom, mluvit s nekřesťany zcela cíleně o víře v Ježíše Krista.</i>
F						<i>Obracejí se na něj (ni) zcela vědomě i lidé, se kterými nemá bližší vztahy s prosbou o pastorační pomoc.</i>
G						<i>Je rád(a) připraven(a) podstoupit velká osobní rizika pro dosažení svých cílů.</i>
H						<i>Vidí mnohem naléhavěji než ostatní křesťané potřebu finančně podporovat křesťanské projekty.</i>
I						<i>Je schopen(schopna) lépe než ostatní křesťané rozlišit, zda má něco lidský, satanský či Boží původ.</i>
J						<i>Nadprůměrně často se na něj (ni) obracejí druzí křesťané s prosbou, aby se modlil(a) za jejich uzdravení.</i>
K						<i>Dělá mu (jí) velkou radost, když může vyučovat jiné křesťany.</i>
L						<i>Má dar mluvení v jazyku.</i>
M						<i>Je schopen(schopna) snadněji než ostatní vyřešit komplikované problémy jiných lidí.</i>
N						<i>Při nižším životním standardu je šťastnější než při vyšším.</i>
O						<i>Je manuálně zručnější než ostatní lidé.</i>
	5	4	2	1	0	

Následující výpověď vystihuje (doplňte jméno a příjmení)

	<i>velice dobře</i>	<i>dobře</i>	<i>podle okolností</i>	<i>sotva</i>	<i>vůbec ne</i>	
P						<i>Velmi rád(a) vypomůže plně vytíženým služebníkům v jejich časově náročné službě.</i>
Q						<i>Je šťastnější s hosty než bez nich.</i>
R						<i>Dělá mu (jí) podstatně větší radost než většině křesťanů, když může trávit hodně času na modlitbách.</i>
S						<i>Je schopen(schopna) vyložit mluvení jazyky u jiného křesťana.</i>
T						<i>Má velkou radost, když může věnovat hodně času bádání nad novými idejemi a rozvíjet nové myšlenky.</i>
U						<i>Jeho (jejím) speciálním přínosem je ukazovat ostatním, kde to vázne.</i>
V						<i>Snáší lépe utrpení než ostatní.</i>
W						<i>Jeho (jejím) úkolem je starat se o lidi v nouzi.</i>
X						<i>Pán Bůh si ho(ji) často používá, aby skrze něj(ni) konal nadpřirozené divy a zázraky.</i>
Y						<i>Je tázán(a) na radu, když se někde jedná o ustanovení nového vedoucího sboru.</i>
Z						<i>Má zvláštní radost, když se může osobně a dlouhodobě starat o skupinku křesťanů.</i>
AA						<i>Víc než jiní křesťané je používán(a) Pánem Bohem tím, že od Něj dostává poselství a předává je sboru.</i>
BB						<i>Dělá mu (jí) menší problémy než ostatním chopit se té práce ve sboru, kterou je právě potřeba udělat.</i>
CC						<i>Má velkou radost, když může sloužit Bohu hudbou či zpěvem.</i>
DD						<i>Má velkou radost, když se může umělecky uplatnit, (např. kreslit, hrát scénky...).</i>
	5	4	2	1	0	

Následující výpověď vystihuje (doplňte jméno a příjmení)

	<i>velice dobře</i>	<i>dobře</i>	<i>podle okolností</i>	<i>sotva</i>	<i>vůbec ne</i>	
a						Dělá mu (jí) radost, když se při plnění jednotlivých úkolů může starat o organizační detaily.
b						S radostí by mohl(a) větší část svého života prožít v cizí kultuře nebo v cizině.
c						Dělalo by mu (jí) menší problémy než jiným zůstat svobodný(á), (u ženatých a vdaných označte pravý sloupec).
d						Lépe než jiní rozpozná přesné motivy, které stojí za určitým jednáním.
e						Jeho (její) speciální poslání spočívá v tom, mluvit s nekřesťany zcela cíleně o víře v Ježíše Krista.
f						Obracejí se na něj (ni) zcela vědomě i lidé, se kterými nemá bližší vztahy s prosbou o pastorační pomoc.
g						Je rád(a) připraven(a) podstoupit velká osobní rizika pro dosažení svých cílů.
h						Vidí mnohem naléhavěji než ostatní křesťané potřebu finančně podporovat křesťanské projekty.
i						Je schopen(schopna) lépe než ostatní křesťané rozlišit, zda má něco lidský, satanský či Boží původ.
j						Nadprůměrně často se na něj (ni) obracejí druzí křesťané s prosbou, aby se modlil(a) za jejich uzdravení.
k						Dělá mu (jí) velkou radost, když může vyučovat jiné křesťany.
l						Má dar mluvení v jazyku.
m						Je schopen(schopna) snadněji než ostatní vyřešit komplikované problémy jiných lidí.
n						Při nižším životním standardu je šťastnější než při vyšším.
o						Je manuálně zručnější než ostatní lidé.
	5	4	2	1	0	

Následující výpověď vystihuje (doplňte jméno a příjmení)

	<i>velice dobře</i>	<i>dobře</i>	<i>podle okolností</i>	<i>sotva</i>	<i>vůbec ne</i>	
p						Velmi rád(a) vypomůže plně vytíženým služebníkům v jejich časově náročné službě.
q						Je šťastnější s hosty než bez nich.
r						Dělá mu (jí) podstatně větší radost než většině křesťanů, když může trávit hodně času na modlitbách.
s						Je schopen(schopna) vyložit mluvení jazyky u jiného křesťana.
t						Má velkou radost, když může věnovat hodně času bádání nad novými idejemi a rozvíjet nové myšlenky.
u						Jeho (jejím) speciálním přínosem je ukazovat ostatním, kde to vázne.
v						Snáší lépe utrpení než ostatní.
w						Jeho (jejím) úkolem je starat se o lidi v nouzi.
x						Pán Bůh si ho (ji) často používá, aby skrze něj (ni) konal nadpřirozené divy a zázraky.
y						Je tázán(a) na radu, když se někde jedná o ustanovení nového vedoucího sboru.
z						Má zvláštní radost, když se může osobně a dlouhodobě starat o skupinku křesťanů.
aa						Víc než jiní křesťané je používán(a) Pánem Bohem tím, že od Něj dostává poselství a předává je sboru.
bb						Dělá mu (jí) menší problémy než ostatním chopit se té práce ve sboru, kterou je právě potřeba udělat.
cc						Má velkou radost, když může sloužit Bohu hudbou či zpěvem.
dd						Má velkou radost, když se může umělecky uplatnit, (např. kreslit, hrát scénky...).
	5	4	2	1	0	

část A					Celkově		část B		
					A	B			
1	61	121	A	a	Organizace	31	91	151	
2	62	122	B	b	Misie	32	92	152	
3	63	123	C	c	Celibát	33	93	153	
4	64	124	D	d	Rozeznání duchů	34	94	154	
5	65	125	E	e	Evangelista	35	95	155	
6	66	126	F	f	Pastorace	36	96	156	
7	67	127	G	g	Víra	37	97	157	
8	68	128	H	h	Rozdávání	38	98	158	
9	69	129	I	i	Vymítání démonů	39	99	159	
10	70	130	J	j	Uzdravování	40	100	160	
11	71	131	K	k	Vyučování	41	101	161	
12	72	132	L	l	Mluvení jazyky	42	102	162	
13	73	133	M	m	Moudrost	43	103	163	
14	74	134	N	n	Dobrovolná chudoba	44	104	164	
15	75	135	O	o	Manuelní zručnost	45	105	165	
16	76	136	P	p	Pomocníci	46	106	166	
17	77	137	Q	q	Pohostinnost	47	107	167	
18	78	138	R	r	Modlitba	48	108	168	
19	79	139	S	s	Výklad jazyků	49	109	169	
20	80	140	T	t	Poznání	50	110	170	
21	81	141	U	u	Vedení	51	111	171	
22	82	142	V	v	Mučednictví	52	112	172	
23	83	143	W	w	Milosrdenství	53	113	173	
24	84	144	X	x	Divy a zázraky	54	114	174	
25	85	145	Y	y	Apoštol	55	115	175	
26	86	146	Z	z	Pastýřská péče	56	116	176	
27	87	147	AA	aa	Proroctví	57	117	177	
28	88	148	BB	bb	Služba	58	118	178	
29	89	149	CC	cc	Hudba	59	119	179	
30	90	150	DD	dd	Umělecká tvořivost	60	120	180	

Pokyny pro vyhodnocení:

Vždy pod příslušné číslo otázky v tabulce na této straně vepište číselnou hodnotu sloupce, ve kterém jste udělali křížek Číselné hodnoty, které máte do políček vepsat, najdete vždy na spodním konci sloupce, ve kterém jste udělali křížek, (např. pokud jste u otázky č. 1 udělali křížek ve druhém políčku zprava, dosáhli jste dvou bodů a tuto hodnotu vepíšete pod číslo 1 atd...). **Pozor, hodnoty se na dalších stranách mění!**

Postupujte stejně i s dotazníky psané kurzívou, které pro vás vyplnily jiné osoby. Pokud máte vyplněn jen jeden takový dotazník, vynásobte v tom případě číselné hodnoty tohoto dotazníku dvěma.

Sečtěte dohromady všech pět hodnot části A, (tj. pouze levou stranu tabulky), a celkový součet těchto pěti hodnot vepište do sloupce označeného „celkově A“ (uprostřed tabulky). Postupujte stejně se třemi hodnotami části B.

Zakroužkujte nyní tři až čtyři nejvyšší hodnoty ve sloupci „celkově A“. Vepište názvy odpovídajících darů do níže uvedené **tabulky A: Zjevné dary a schopnosti.**

Nyní zakroužkujte tři až čtyři nejvyšší hodnoty ve sloupci „Celkově B“ - vynechte ale přitom ty dary, které jste už zakroužkovali ve sloupci „Celkově A“. Vepište názvy těchto darů a schopností do níže uvedené **tabulky B: Skryté dary a schopnosti.**

Výsledek z obou tabulek přepište na přílohu pro pastora (poslední strana) dle úvodních instrukcí dotazníku.

Tabulka A: Zjevné dary a schopnosti
1.
2.
3.
4.

Tabulka B: skryté dary a schopnosti
1.
2.
3.
4.

Příloha č 1: Stručné definice duchovních darů a schopností:

Pozn.: *Duchovní dary a schopnosti jsou zde řazeny v abecedním pořadí.*

Apoštol

Schopnost přijmout a s mimořádnou autoritou v duchovních věcech vykonávat obecné vedení více sborů, které toto vedení na základě duchovní autority apoštola spontánně uznávají.

1K 12,28; 2K 12,12; Sk 15,1-2; Ef 3,19; Ef 4,11-14; Ga 2,7-10; **J 13,12-17**

možné užití: zakládání nových sborů, zahraniční misie, poradenství sborům...

Celibát

Schopnost zůstat svobodným, být při tom spokojen, a nepodléhat sexuálnímu pokušení.

Mt 19,10-12; 1K 7,7-8; **1K 7,32-35**; 1Tm 4,1-5

možné užití: misionář, kazatel, zakládání nových sborů, práce s lidmi na okraji společnosti...

Divy a zázraky

Schopnost sloužit jako lidský nástroj, skrze který Bůh koná takové mocné činy, které pozorovatel považuje za porušení přírodních zákonů.

Sk 20,9-12; Ř 15,18-19

Dobrovolná chudoba

Schopnost vědomě a dobrovolně se zřeknout hmotného blaha a přijmout chudobu. Důležité je zde slovo „dobrovolně“. Ne každý, kdo je chudý, má dar dobrovolné chudoby. Dobrovolnou chudobu také nezaměňujeme s **darem dávání**. Ne každý, kdo má dar dávání, žije v dobrovolné chudobě.

1K 13,13; **Sk 4,32-37**; 2K 6,10; Sk 2,44-45;

možné užití: zahraniční misie, práce s lidmi na okraji společnosti, práce s vězni a bezdomovci, služba v komunitách...

Evangelista

Schopnost zvěstovat nevěřícím evangelium tak, že se stanou Ježíšovými učedníky a zodpovědnými údy těla Kristova.

Ef 4,11-14; Sk 8,5-6; **Sk 8,26-40**; Sk 14,13-21

možné užití: kázání, evangelizační návštěvy a rozhovory, práce v rozhlase, zakládání nových sborů, vedení skupinky, dětská evangelizace, otevřené večery (čajárny, kluby...), zahraniční misie, práce s lidmi na okraji společnosti, hudební skupina...

Hudba

Schopnost a ochota dát svůj hlas k dispozici pro oslavu Boha zpěvem, hrát na hudební nástroj k Boží oslavě a pro zbudování druhých.

1S 16,14-23; 2Pa 5,12-14; Ž 150; 1K 14,26; Ef 5,18-20; Ko 3,15-17

Manuelní zručnost (řemeslo)

Ochota dát svou manuelní zručnost k dispozici pro službu Bohu a Boží dílo.

Ex 30,22-31; 2Kr 12,11-13; 2Pa 34,9-13; Sk 18,3

Milosrdenství

Schopnost vyjádřit lidem v tělesných, duševních či duchovních problémech, že s nimi cítím, a toto soucítění převést na praktické činy, které jsou odrazem Kristovy lásky k trpícím.

Dar milosrdenství se na rozdíl od **daru pomoci** a **daru služby** zaměřuje obzvláště na ty, kteří stojí na okraji zájmu společnosti. Od daru **pastorace** se zase liší tím, že člověk se schopností potěšovat a napomínat stojí člověku v nouzi nablízku především slovy lásky, kdežto dar milosrdenství se vyказuje především činy lásky.

Řím 12,8; Mk 9,41; Sk 11,28-30; Mt 20,29-34; Mt 25,34-40; **Lk 10,33-37**

možné užití: pastorace, práce s lidmi na okraji společnosti, zahraniční misie, diakonie, návštěvy nemocných, přímluvné modlitby, práce s vězni, práce s vdovami a rozvedenými, práce s tělesně postiženými, práce s drogově závislými...

Misie

Schopnost sloužit svými ostatními dary a schopnostmi v cizí kulturní oblasti.

Dar misie není samoučelný. Nejde o to pouze v cizí kultuře žít, ale využít tam své další dary a schopnosti k šíření Božího díla.

1K 9,19-23; Sk 8,4; Sk 13,2-3; Sk 22,21; Ga 2,7-9; Ef 3,6-8

možné užití: práce s lidmi na okraji společnosti, zahraniční misie, zakládání nových sborů, rozhovory, misijní návštěvy...

Mluvení jazyky

Schopnost hovořit s Bohem v jazyku, kterému se dotyčný nikdy neučil, přijmout poselství od Boha a předat je dále sboru skrze Duchem vdechnutá slova v jazyku.

Tento dar existuje ve dvou variantách. Jako osobní modlitebná řeč a jako veřejné mluvení v jazyku. Druhá varianta se má dle biblického výkladu užívat jen ve spojení s výkladem (1K 14,27-28).

1K 12,10.28-30; 1K 14,4-28; Sk 10,44-46;

Modlitba

Schopnost pravidelně a v delším časovém úseku se modlit a zakoušet přítom specifické odpovědi na tyto modlitby – a to vše v mnohem větším měřítku, než jaké se běžně od křesťana očekává.

Jk 5,14-18; 1Tm 2,1-2; Ko 1,9-12; 4,12-13; Lk 22,41-44; **Lk 11,1-13**

Moudrost

Schopnost zprostředkovat druhým, jak mohou být určité dané vědomosti nejlépe použity při řešení určitých problémů, a při řešení specifických problémů těla Kristova.

Dar moudrosti je třeba rozlišovat od **daru poznání**. Kdo má dar poznání, je podoben vědci, který skrze výzkum objevuje nové poznatky, (např. v lékařství). Kdo má **dar moudrosti**, je zase podoben praktickému lékaři, který stanoví diagnózu a pro ten který konkrétní případ použije výsledky lékařských výzkumů. To, co mnozí křesťané nazývají „*slovem moudrosti*“, (myslí na spontánní nadpřirozený vhled do situace), je v tomto dotazníku pod **darem prorocství**.

1K 12,8; Sk 6,3-10; **1Kr 3,5-28**; Jk 1,5-6; 3,13-18; 2Pt 3,15

možné užití: pastorece, žehnání, vyučování, semináře, řešení konfliktů, osobní poradenství, sborové poradenství

Mučednictví

Schopnost a odhodlanost pro víru trpět a třeba i zemřít, zůstat při tom radostným a vyrovnaným a tak oslavit Boha.

1K 13,13; Sk 5,27-41; 7,54-60; 2K 11,21-30; **1Pt 4,12-16**

Organizace (správcovství)

Schopnost porozumět krátkodobým a dlouhodobým cílům v určité dílčí oblasti sborové práce a vypracovat efektivní plány, jak těchto cílů dosáhnout.

Řecké slovo pro správce je možno přeložit „*kormidelník*“. Rozdíl mezi darem vedení a darem organizace odpovídá rozdílu mezi kapitánem a kormidelníkem lodi. Kapitán vydává zásadní pokyny, kam má loď jet, zatímco kormidelník se stará o to, aby loď dorazila bezpečně do přístavu.

Ex 18,13-27; Nu 11,16-17; Lk 14,28-30; 1K 12,28

možné užití: domácí skupinky, vedení otevřeného večera (čajárna...), organizace jednání, školení, semináře, sborové slavnosti, knihovna, půjčování kazet, dlouhodobé plánování budování sboru, finance, koordinace domácích skupinek, vedení pracovních skupin, sborová oznámení, sborové tiskoviny, vedení společné sborové dovolené...

Pastorace (potěšování, napominání)

Schopnost sloužit druhým členům těla Kristova slovy útěchy, napomenutí a povzbuzení tak, že je jim pomůženo a jsou posílení.

Dar pastorace se liší od daru pastýřské péče tím, že skrze službu potěšování-napominání nemusí nastat dlouhodobá vazba na příslušnou osobu, které je tímto darem slouženo. Člověk s darem pastorace pomůže jinému člověku v duchovních záležitostech po časově ohraničenou dobu, načež se jeho pozornost obrátí k jinému.

Ř 12,6-8; Žd 10,25; Sk 14,21-22; J 4,1-42; 2K 1,3-7; 1Te 2,11; **5,14**

možné užití: vedení nově obrácených, pastorační tým, hledat obdarování druhých, povzbuzování, práce s lidmi na okraji společnosti, práce se starými, práce s vězni, návštěvy nemocných, domácí skupinky, poradenství drogově závislým, poradenství manželům, péče o umírající, pastorace po telefonu...

Pastýřská péče

Schopnost přijmout dlouhodobou osobní zodpovědnost za duchovní prospěch skupiny věřících.

Charakteristické pro tento dar je to, že je zaměřen na skupinu věřících (ne pouze na jednotlivce). Na jednotlivce je zaměřena **pastorace**, kdy dlouhodobou zodpovědnost jenom za jednotlivce.

Ef 4,11-14; **J 10,1-18**; 1Pt 5,1-3; Sk 20,28-31

možné užití: vedení domácí skupinky, vedení nově obrácených, hledat obdarování druhých, bohoslužby s dětmi, práce s mládeží a dorostem, školení spolupracovníků...

Pohostinnost

Schopnost otevřít svůj dům a srdečně přijmout ty, kteří potřebují péči a přístřeší.

Gn 18,1-8; 1Pt 4,9-10; Ř 12,9-13; 16,23; Sk 16,14-15; Žd 13,1-2; Mt 25,35; Lk 10,38-42; Tt 1,7-8

možné užití: hostitel domácí skupinky, vítání nových návštěvníků ve sboru, vedení společné dovolené, zaopatřování hostů, práce v mládeži, práce mezi bezdomovci a lidmi na okraji společnosti, sborové návštěvy a zájezdy...

Pomocníci

Ochota dát své vlastní dary a schopnosti k dispozici jiným křesťanům a tím jim umožnit zvýšit efektivnost jejich vlastních darů a jejich služby.

Dar pomoci je podobně jako **dar milosrdenství** zaměřen na jednotlivé osoby. Tím se liší od **daru služby**, který je zaměřen spíše na instituci. Ovšem na rozdíl od **daru milosrdenství**, který se zaměřuje na lidi na okraji zájmu společnosti, je dán **dar pomoci** k dispozici křesťanům, kteří pomáhají dalším (zejména vůdcům), kteří jsou na vedoucích pozicích a bývají časově přetížení.

1K 12,28; Ř 16,1-2; 2Tm 1,16-18; Lk 8,2-3; Mk 15,40-41; **Lk 10,38-42**

možné užití: pomoc a podpora přepracovaným vedoucím, sekretariát a kancelář sboru, domovnické práce, praktické úkoly, úklid...

Poznání (umění)

Schopnost odkrývat, shromažďovat, analyzovat a formulovat informace a myšlenky, které jsou důležité pro růst sboru.

V některých křesťanských kruzích se výrazem „*slovo poznání*“ označuje něco jiného, než je popsáno zde: „*slovo poznání*“ je tam chápáno jako jakýsi nadpřirozený vhled do určité situace. V tomto dotazníku přiřazujeme ale takový případ (nadpřirozený vhled do situace) k daru prorocství.

1K 12,8; 13,2,8-10; 2K 11,6; 12,8; Ef 1,9; 3,3.5.10.14-19; Ko 1,27; 2,2-3

možné užití: analýza sboru a služby, psaní knih, tvůrčí evangelizace, semináře, plánování, články do novin...

Prorocství

Schopnost skrze Ducha svatého bezprostředně přijímat a sdělit Boží poselství jeho lidu. Nejde v první řadě o předpovídání budoucích věcí. Spíše než *výhled* je to jakýsi *nadhled*, tedy schopnost říci Boží poselství do zcela konkrétní situace v současnosti. Mnozí křesťané označují pojmy „*slovo poznání*, *slovo moudrosti*, *vize*“ to, co my označujeme zde jako **dar prorocství**.

1K 12,10.28; Ef 4,11-14; Ř 12,6; Sk 21,9-11; 2Pt 1,19-21; 1K 14,3.22-40; **J 4,1-19**
Mt 7,15-20

Rozdávání

Schopnost přispívat materiálními statky velkoryse a s ochotou na Boží dílo.

Dar rozdávání nezaměňujeme s pravidelným dáváním desátků. K dávání desátek vede Boží slovo všechny věřící. Dar rozdávání jde dále. Tento dar nezaměňujeme ani s darem dobrovolné chudoby.

Ř 12,8; **2K 8,1-7**; 9,2-8; Mk 12,41-44; J 12,3-8; Sk 4,32-37

možné užití: krizová centra, podpora běžencům, pokladník ve sboru, podpora misionářů...

Rozeznání duchů

Schopnost s jistotou poznat, zda určité jednání, pocházející údajně od Boha, má Boží, lidský či satanský původ.

1K 12,10; Sk 5,1-11; 16,16-18; 1J 4,1-6; Mt 16,21-23

Služba

Schopnost rozpoznat, kde je potřeba zapojit se do práce při budování Božího království a udělat všechno pro to, aby byl potřebný úkol splněn.

Na rozdíl od **daru pomoci**, který je zpravidla zaměřen na pomoc jednotlivým osobám, zaměřuje se dar služby na skupiny či instituce (sbor, církve, skupinka, dorost, mládež...)

Ř 12,7; 1Pt 4,11; Sk 6,1-7; Ga 6,2.10; **Lk 22,24-27**; 1Tm 3,8-13

možné užití: rozvožová služba, práce na zahradě, pečení a vaření, brigády, hlídání dětí...

Umělecká tvořivost

Schopnost a ochota použít své umělecké nadání při budování sboru.

Na rozdíl od **daru manuální zručnosti** se zde jedná o tvůrčí proces: dát názornou podobu určité myšlence či citění.

Ex 31,1-11; 1Kr 7,14

Uzdravování

Schopnost sloužit jako lidský nástroj, skrze který Bůh bez nasazení přirozených léčebných prostředků nemocného člověka uzdraví.

1K 12,9,28; Sk 3,1-10; 5,12-16; Sk 9,32-35; 28,7-10; Mk 8,22-26

Vedení

Schopnost stanovit cíle pro budoucnost sboru v souhlasu s Božím plánem, a tyto cíle být schopen sdělit druhým tak, aby dobrovolně a harmonicky spolupracovali v úsilí o dosažení těchto cílů k Boží oslavě.

Ř 12,8; **1Tm 3,1-7**; 5,17; Žd 13,7; 1Te 5,12-13

možné užití: kazatel, vedoucí (dětí, dorostu, mládeže, skupinky, klubu pro seniory...), vedení bohoslužby, plánování služeb...

Víra

Schopnost s mimořádnou mírou důvěry rozpoznávat Boží vůli pro budoucí rozvoj práce.

Je to víra, která „hory přenáší“. Lidé s darem víry jsou často vizionáři, kteří se při uskutečňování své vize nezaleknou ani velkého rizika, pokud jsou přesvědčeni, že jednají podle Boží vůle.

1K 12,9; Sk 11,22-24; 27, 21-25; Žd 11; Ř 4,18-21; Mt 8,5-13; 17,20; 21,18-22

možné užití: vedení modlitební skupinky, zahraniční misie, staršovstvo, evangelizace...

Výklad jazyků

Schopnost předat v běžném jazyce poselství toho, kdo mluví jazykem

1K 12,10,30; 14,1-5.13.26-28

Vymítání démonů

Schopnost osvobodit člověka z démonských vazeb skrze slova, pronesená proti těmto démonským silám v autoritě Ježíše Krista.

Pro zodpovědné užívání tohoto daru je velmi důležitý **dar rozeznání duchů**.

Mt 10,1; Mk 5,1-20; 16,7; Sk 8,5-8; 16,16-18; 19,13-16

Vyučování

Schopnost předávat znalosti a informace, podstatné pro zdraví a růst těla Kristova, a to takovým způsobem, že se ostatní poučí.

Charakteristické pro **dar vyučování** je, že člověk s tímto darem také druhé něčemu naučí, užitek nemá jen on sám. Učenost sama nemůže být považována za tento dar, **dar vyučování** jde ještě o něco dál a sice k předávání získaného poznání od Boha.

1K 12,28; Ef 4,11-14; Ř 12,7; Sk 18,24-28; 20,20-21; **Jk 3,1**

Příloha č 2: pro pastora církve:

Duchovní dary a schopnosti (vaše jméno).

Zpracováno dle dotazníku duchovních darů a schopností, datum:

1. Zjevné dary:

.....

.....

.....

2. Skryté dary:

.....

.....

.....

4. Uveďte, jakou službu/práci vykonáváte v církvi:

.....

Existují určité činnosti ve sboru, které byste vzhledem k vašemu obdarování a schopnostem mohl začít vykonávat? Proberte společně se svým pastorem možnosti vaší další spolupráce se sborem. Pamatujte, hřivny, dary či nadání nám Pán nesevěřil proto, abychom je zakopali. Proberte společně v tomto duchu text: Mt 25,14-30.

Bude tomu, jako když člověk, který se chystal na cestu, zavolal své služebníky a svěřil jim svůj majetek; jednomu dal pět hřiven, druhému dvě a třetímu jednu, každému podle jeho schopností, a odcestoval.

Ten, který přijal pět hřiven, ihned se s nimi dal do podnikání a vyzískal jiných pět.

Tak i ten, který měl dvě, vyzískal jiné dvě.

Ten, který přijal jednu, šel, vykopal jámu a ukryl peníze svého pána.

Po dlouhé době se pán těch služebníků vrátil a začal účtovat.

Přistoupil tedy ten, který přijal pět hřiven, přinesl jiných pět a řekl: 'Pane, svěřil jsi mi pět hřiven; hle, jiných pět jsem jimi získal.'

Jeho pán mu odpověděl: 'Správně, služebníku dobrý a věrný, nad málem jsi byl věrný, ustanovím tě nad mnohým; vejdi a raduj se u svého pána.'

Přistoupil ten se dvěma hřivnami a řekl: 'Pane, svěřil jsi mi dvě hřivny; hle, jiné dvě jsem získal.'

Jeho pán mu odpověděl: 'Správně, služebníku dobrý a věrný, nad málem jsi byl věrný, ustanovím tě nad mnohým; vejdi a raduj se u svého pána.'

Přistoupil i ten, který přijal jednu hřivnu, a řekl: 'Pane, poznal jsem tě, že jsi tvrdý člověk a sklízíš, kde jsi nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal.'

Bál jsem se, a proto jsem šel a ukryl tvou hřivnu v zemi. Hle, zde máš, co ti patří.'

Jeho pán mu odpověděl: 'Služebníku špatný a líný, věděl jsi, že žnu, kde jsem nezasel, a sbírám, kde jsem nerozsypal.'

Měl jsi tedy dát mé peníze peněžníkům, abych přišel a to, co mi patří, si vybral s úrokem.

Vezměte mu tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven!

Neboť každému, kdo má, bude dáno a přidáno; kdo nemá, tomu bude odňato i to, co má.

A toho neužitečného služebníka uvrhněte ven do temnot; tam bude pláč a skřípění zubů.'